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Крім того необхідно передбачити: 
– створення графіків документообігу з обліку запасів і доведення до виконавців їх функцій при 

створенні і перевірці первинного документа; 
– видачу розпорядчої документації особам, що відповідають за здійснення тієї або іншої 

господарської операції, і мають право підпису первинних документів; 
– контроль з боку працівників бухгалтерії за правильністю оформлення первинної документації 

з обліку виробничих запасів (включення в обов'язок бухгалтера, що робить обробку документа, 
цієї функції через посадові інструкції та встановлення відповідальності за її недотримання). 

Таким чином, реалізація перелічених напрямів удосконалення обліку виробничих запасів на 
сільськогосподарських підприємствах призведе до значного підвищення результативності їх 
фінансово-економічної діяльності, дозволить налагодити більш дієвий і менш трудомісткий облік, 
контроль за наявністю, рухом і використанням виробничих запасів, а також досягти їх економії. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ СУМІСНИХ ПОСІВІВ 
 

У світовому рослинництві й кормовиробництві сумісне вирощування польових культур 
почали  застосовувати досить давно у таких країнах як:  Китай, Єгипет, Індія, а трохи пізніше — в 
античному Римі, Візантії, середньовічній Європі та слов'янських городищах. Ідею спільного 
вирощування рослин людина взяла з природи, де, як відомо, трав'яна й деревна рослинність росте 
найчастіше у вигляді рослинних угруповань — фітоценозів, які краще пристосовані до умов 
місцевості, де вони рос¬туть. На відміну від багаторічних рослинних угруповань, рослинні 
угруповання створені людиною, прийнято називати агрофітоценозами, або агроценозами. Це 
поєднання різних родин, видів і сортів рослин є більш випадковим. Помилки при доборі 
компонентів сумішей як багаторічних, так і однорічних польових культур відразу позначаються на 
результатах (знижуються урожайність, приріст зеленої маси  і якість корму). Виправити ці 
помилки інколи буває важко або неможливо. Тому потрібний особливо ретельний підхід до 
прогнозування взаємодії компонентів суміші, який вимагає знання біології та екології однорічних і 
багаторічних рослин. Слід враховувати динаміку росту та їх розвитку. При вдалому доборі рослин, 
достатньому зволоженні і забезпеченні поживними речовинами продуктивність сумішей не лише 
не поступається перед продуктивністю одновидових посівів, а й часто перевищує її [1]. 

Вивченням складних взаємовідносин між рослинами при їх сумісному вирощуванні 
займалось багато дослідників, таких як: Морзюк С.С., Чорнобривенко С.І, Бузаджи П.П, Мазер К., 
Рассел Є. та інших. Це найкращим чином характеризує наукову і практичну актуальність 
даної теми.  
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Традиційні резерви підвищення врожайності сільськогосподарських культур за рахунок 
використання дедалі потужніших засобів механізації та агрохімікатів , високих норм мінеральних 
добрив при створенні додаткового навантаження на довкілля не завжди виправдовують сподівання 
щодо підвищення урожайності вирощуваних сільськогосподарських культур [4]. У зв'язку з цим 
дедалі більшої уваги заслуговує вивчення і використання сумісних посівів для підвищення 
врожайності сільськогосподарських культур.  

Часто плутають поняття «змішані», «сумісні» та «ущільнені» посіви. Власне, всі ці посіви є 
змішаними, але відрізняються один від одного кількісним і просторовим розміщенням рослин [1]. 
Отже більш детально розглянемо сумісні посіви. 

Сумісні посіви – це посіви двох або більше видів рослин на одному полі при відповідному 
чергуванні рядків або окремих смуг культур. Для посіву насіння культур не змішується, а 
висівається окремо.  

Основна мета сумісних посівів у рослинництві – підвищення врожайності і якості отриманої 
продукції, у кормовиробництві – покращення якості кормів. У зв’язку із виключенням витрат на 
підготовку ґрунту, сівбу та інші агротехнічні заходи за сумісної сівби, витрати скорочуються на 25–
30% на вирощування 1 т продукції культур порівняно зі звичайною чистою сівбою. Останнім 
часом зростає інтерес до сумісних посівів, проте більшість досліджень виконується саме у 
напрямку кормовиробництва [2]. Збирання таких посівів проводять перпендикулярно до напрямку 
рядків , що сприяє перемішуванню зеленої маси компонентів.  

Перевага сумісних посівів полягає в тому, що вони дають змогу диференціювати заходи із 
внесення добрив і догляду за посівами. При сумісних особливо смугових посівах, культури менш 
негативно впливають одна на одну, негативна взаємодія практично виключається. При висіванні 
культур із різною висотою стебел високорослі культури краще освітлені, й маса однієї рослини 
буває більшою, ніж в одновидових посівах. Для низькостебельного компоненту  характерне певне 
затінення, проте значно менше, ніж у змішаних посівах [3]. 

На думку дослідників: Морзюка С.С. і Бузаджи П.П.  феномен підвищення врожайності 
культур у сумісних посівах пояснюється значним зниженням напруження внутрівидової 
конкуренції між культурними рослинами і звуженням екологічних ніш, які можуть займатись 
бур'янами.  

Також Мазер К. вказує, що в рослинних угрупуваннях існують ситуації коли при 
перевищенні існуючої суми активності спостерігається конкуренція. При мінімальній сумі 
активності рослин конкуренція змінюється співіснуванням. Тому рослини, що відрізняються 
своїми потребами, можуть співіснувати або мати нейтральні відносини [5]. 

Таким чином виходячи з усього вище сказаного, можна зробити висновок, що вирощування 
двох чи більше культур одночасно на одній площі мають наукову та практичну цінність для 
аграрного сектору. Перспективним напрямом інтенсифікації рослинницької галузі за рахунок 
більш ефективного використання біокліматичного потенціалу культур є сумісні агрофітоценози. 
При вдалому доборі рослин, достатньому зволоженні і забезпеченні поживними речовинами 
сумісні посіви за продуктивністю часто здатні значно перевищувати чисті посіви тих чи інших 
культур. 
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